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TP Clé filtre à huile Facom

Nom :…………………………………………Classe : ……… 

                                                               Date : ……… Note:               /20
ANALYSE DES PIÈCES

1. Cliquer sur l’icône [image: image10.jpg]| . [




 pour lancer SolidWorks.

2. Cliquer sur l’icône [image: image2.bmp] puis sur  [image: image3.png]1 CIé filtre huile Facom



  puis sur [image: image4.png]"W CIE Filtre huile Facom



  pour charger le fichier SolidWorks de la Clé de filtre à huile Facom.

3. Cliquer sur l’icône [image: image5.bmp] située en haut à droite de l’écran pour réduire la fenêtre.

4. Cliquer sur l’icône [image: image6.png]


  située sur l’écran pour lancer le TP.

5. Quelle est la dimension de la clé carrée utile au fonctionnement de la Clé de filtre à huile Facom ?

………………………………..                                                                                           /1

6. Quand vous avez démonté la Clé de filtre à huile appelez votre professeur.                                                   /2

7. En utilisant le dessin d’ensemble et l’arbre de construction de Solidworks, compléter les colonnes désignation et nombre. En utilisant les pièces réelles compléter les colonnes matière et observations.         /5
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	Rep
	Nb
	Désignation
	Matière
	Observations


ÉTUDE DU DOCUMENT CONSTRUCTEUR

8. Justifier en quoi la clé est auto-serrante.

………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………      /2

9. Expliquer ce qu’est la capacité pour ce système (soyez précis).

………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………      /2

10. Préciser le mode d’entraînement (symbole :       )

………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………      /2

11. Quel est le repère de la pièce qui reçoit cet entraînement ?
………………………………                                                                     /2

12. Convertir la valeur de 3/8″ (pouce) en millimètres (mm) : 1 pouce = 25,4mm

………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………      /2

ÉTUDE DU SYSTÈME PIGNON-CRÉMAILLÈRE

13. En regardant la vue de dessus du dessin d’ensemble, dites si la crémaillère va se déplacer vers la gauche ou vers la droite, si le pignon tourne dans le sens inverse des aiguilles d’une montre ?

……………………………………………………                                                 /2

14. Quel est le nombre de dents du pignon ?

Zpignon ………………………..                                                                            /2

15. Mesurer le diamètre de tête da du pignon. Arrondir à 0,1mm près par défaut.

da = …………………………………..                                                                   /2

16. Calculer le module du pignon m

m = …………………………………………… = ………………..                                               /2

17. A l’aide du livre trouver le module normalisé du pignon

m = ……………………………                                                                                                     /2

18. Calculer la course de la crémaillère lorsque le pignon tourne de 1 tour.

Course calculée = …………………………………………… = ………………..                        /2

19. Remonter la Clé de filtre à huile Facom, puis appelez votre professeur.                                                  /2

20. Vérifier en mesurant sur la clé la course de la crémaillère lorsque le pignon tourne de 1 tour.

Course mesurée = …………………………………..




           /2

ÉTUDE DES LIAISONS

21. A l’aide de l’animation classer les pièces en 3 sous-ensembles.

A pièces fixes (7 pièces) 
= 1, ……………………………

B mobiles en translation 
= ………………………………

C mobile en rotation 

= ………………………………                                                      /3

22. Ecrivez le nom des liaisons entre les sous-ensembles.

A et B : liaison …………………………………

A et C : liaison …………………………………
B et C : liaison denture








           /2

23. Colorier sur les figures 1 et 2 les surfaces visibles de la crémaillère assurant sa liaison avec les pièces fixes.

· En bleu la surface de contact avec le guide arrière 5
· En jaune la surface de contact avec la plaque inférieure 1

· En rouge la surface de contact avec la plaque supérieure 7                                                     /3

[image: image7.wmf]
24. Colorier sur les figures 3 et 4 les surfaces visibles du pignon assurant sa liaison avec les pièces fixes.

· En jaune les surfaces de contact avec la plaque inférieure 1
· En vert les surfaces de contact avec la plaque supérieure 7                                                     /2

[image: image8.wmf]
25. En vous aidant de l’animation dites quelles sont les trajectoires des points A et B de la crémaillère : segment de droite, arc de cercle ou ligne quelconque ?

……………………………………………                                                             /1

26. Les trajectoires des points A et B de la crémaillère sont-elles perpendiculaires, parallèles, obliques, de même centre ou de centres différents ?

……………………………………………                                                             /1

27. Que peut-on déduire de la trajectoire de n’importe quel point de la crémaillère ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

[image: image9.wmf]
28. En vous aidant de l’animation dites quelles sont les trajectoires des points C et D du pignon : segment de droite, arc de cercle ou ligne quelconque ?

……………………………………………                                                             /1

29. Les trajectoires des points C et D du pignon sont-elles perpendiculaires, parallèles, obliques, de même centre ou de centres différents ?

……………………………………………                                                             /1

30. Que peut-on déduire de la trajectoire de n’importe quel point du pignon ?

……………………………………………………………………………………………………………      /2

N’oubliez pas d’écrire votre nom sur la page 1

Total sur 52 : ……………….
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